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Az idegenforgalom érdekében
A közelmúltban beszámoltunk 

arról az akcióról, amit a beszterce­
bányai kereskedelmi és iparkamara 
indított a Középszlovenszkóra kiter­
jedő idegenforgalmi szövetség meg­
alakítására. Egy lépéssel már to­
vább jutott az akció azóta.

Az akció tudvalévőén a lévai 
járást is telöleli, minek következté­
ben múlt szombaton a járási hiva­
tal értekezletre hívta össze azokat, 
akiknek közreműködése az idegen­
forgalom tekintetében számbajöhet 
s itt megtették az előkészületeket 
a lévai idegenforgalmi szerv kiépí­
tésére. Belevonták a sajtót, amely 
propagandájával tehet jó szolgála­
tot az idegenforgalomnak, bele von­
ták az egyesületeket, a kulturális 
és sport tényezőket és a gazdasági 
érdekképviseleteket, sőt az autótaxi­
sokat és a magánautósokat is.

Másnap azután megtörtént Besz­
tercebányán az alakuló gyűlés, 
amelyen a lévai járás kiküldötte is 
részt vett. Ezen a gyűlésen nagyon 
helyesen állapította meg Pauliny 
elnök, hogy nálunk eddig nem volt 
megfelelő központi irányitó szerve 
az idegenforgalomnak, nem tudta a 
balkéz, hogy mit csinál a jobb, igy 
nemcsak hogy hiányzott az any- 
nyira szükséges összemüködés le­
hetősége, hanem az egyes szerve­
zetek gyakran még egymás ellen 
is dolgoztak. Az idegenforgalmat 
minden számbavehető eszközzel fo­
kozni kell és minél teljesebben ki 
kell használni gazdasági életünk 
javára.

Az országos hivatal képviselője 
is megállapította, hogy jobban kell 
szervezkednünk, hogyha nagyobb 
gazdasági eredményeket akarunk 
elérni az idegenforgalom révén, hi­
szen Középszlovenszkó egyenesen 
predesztinálva van az idegenforga­
lomra, turisztikára. Nagyon fontos 
etekintetben a legrészletesebb or­
ganizációs munka, amely a vidéken, 
a falvakban és a városokban kell, 
hogy történjék, hogy az ott meg­
forduló idegenek valóban jól érez­
zék magukat mindenütt, ahol csak 
megfordulnak Szlovenszkóban.

Ne becsüljük le ennek az ide­
genforgalmi akciónak a törekvéseit, 
egy jól megszervezett akció Lévára 
is előnyös lehet. Hogyha nem is 
bir városunk olyan szép külsővel, 
hogy ennek a kedvéért jönnének 
ide az idegenek, de lehet teremteni 
olyan lehetőségeket, amelyek még­
is tömegeket vonzanának.

Természetesen mindég a reali­
tásokat kell néznünk és a lehetőség 
határain belül tervezgetnünk. Repülő 
és lóversenyekről hiába álmodozik 
az, aki idegenforgalmi attrakciót 
akar Lévának, mert erre nincs 
megfelelő terepünk. De vájjon mi­
ért nem rendezik meg azt a me­
zőgazdasági kiállítást aminek a ga- 
ramvölgyi nagyszerű agrikultura és 
fejlett állattenyésztés a legszebb 
keretet és országos sikert volna hi­
vatva biztosítani és amely kiállítás 
megrendezését lapunk már évek óta 
sürgeti. A Középszlovenszkói Nem­
zetgazdasági Egyesület lévai bizott­
ságára vár a kezdeményezés joga 
és kötelessége. Természetesen ösz- 
szeköttetésbe kellene lépni a zselizi 
járási bizottsággal, hogy a lévai 
kiállítás az egész Garam völgyét 
reprezentálná.

A XIII. és XIV. század ezüst- és aranyvalutaharca
Irta : Danninger József akadémiai tanár

(Rádióelöadás)

A középkori Eutópa gazdisági életének 
su’yos betegsége volt a pénzviszonyok bi­
zonytalansága, a pénzérték labilitása. A helyi 
pénzek változatossága s a pénzverési felség­
jognak nyerészkedésre va.ó felhaszná'ása 
elviselhetetlen terheket rótt úgy a beltöldi, 
mint a nemzetközi kereskedelemre.

Az áldatlan állapot természetes követ­
kezménye volt: a súly szerint mért veretlen 
ezüstnek alkalmazása. A változó értékű 
ezüsipénz a nemzetközi forgalom lebonyo­
lítására nem volt alkalmas éa helyébe egész 
Európa kereskedelmében a veretlen ezüstrud 
lépett.

A XII. század végén — keresztes had­
járatok nyomán — a mindinkább fejlődő 
nemzetközi kereskedelmi forgalmat a nehéz­
kes ezüstrudvaluta sem elégítette már ki. 
Értékesebb, jobb pénzre volt szükség. A re­
formkísérletek azonban a régi ezüstdénár 
rendszer keretein belül mozogtak s több­
kevesebb sikerrel jártak.

Aranyat a középkorban a XII. századig 
ritkán hiszoálták fizetési eszközül Európá­
nak nem volt számottevő aranykészlete. A 
XII. században a keresztes hadjáratok nyo­
mán fellendült kereskedelem révén mind több 
arany jött keletről Itáliába és a többi ten- 
germelléki országba S a kereskedelem élén­
külésével nem is nélkülözhették az aranyat. 
A XII. században megindult az arany tér­
hódítása a nehezebb ezüst rovására. Mind- 
gyakrabban olvasunk arab és bizánci arany­
pénzről, vagy súly szerint mért veretlen 
aranyról. A középkori Európa bankára Fi­
renze volt, Itália egyik leggazdagabb városa. 
Itt már 1252-ben vertek aranyforintot (fiori- 
no d’ oro) (floren=forint), mely évszázado­
kon át állandó és kedvelt nemzetközi fize­
tési eszközzé lett.

A firenzei arany már a XIII. század

A lévai Gyöngyösbokréta óriási 
sikere után bizonyosak vagyunk 
benne, hogy egy, az egész vidéket 
felölelő arató ünnepélynek szintén 
nagy sikere lenne Léván. A szlo­
vák és a magyar járási közműve­
lődési testület közösen rendezhetne 
népművészeti, házipari és népvise­
leti kiállítást. A sportegyesüietekre 
vár a feladat, hogy országos jelen­
tőségű sportünnepélyeket és verse­
nyeket rendezzenek. Léva központi 
fekvése erre alkalmasnak mutatko­
zik. Hogyha az aktív erők a szétfor- 
gácsolás helyett összefognak és a 
teremtő akaratok összekapcsolód­
nak : Lévát is bele lehet kapcsolni 
az idegenforgalom áldásaiba. Hogy 
ez nem hiú ábránd, arra a Lévai 
Dalárda a dalosünnep rendezésével, 
a SzMKE pedig a Gyöngyösbokré­
tával már iskolapéldát szolgáltatott.

utolsó negyedében európsszerte ismert volt, 
s keleten is sikerrei versenyzett a bizánci 
solidussal. A pápai kamara p'. a XIII. szá­
zad vége óta összes számadásait aranyfo­
rintban végeztette. Az aranyforint verésével 
Firenze megoldotta az egységes és állandó 
értékű világkereskedelmi pénz nagy prob­
lémáját A forint könnyen kezelhető, értékes 
és állandó értékmérő volt s pontosan meg­
állapították az ezüstpénznek az aranyforint­
hoz való kurzusát. Tehát a XIII. század 
második felében az aranyforint játszotta az 
állandó értékű nemzetközi értékpénz szere­
pét. Az ezüstpénz váltópénzszerti, helyi je­
lentőségű fizetési eszközzé süllyedt. Az 
aranypénz verésével kezdődött Európában a 
rendezett valután alapuló pénzgazdaság.

Nemsokkal az első firenzei aranyak ve­
rése után, 1284-ben megkezdték a venézai 
dogék a télezredévig azonos formájú ara­
nyak. az u. n. ducato d' oro-k verését.

Az aranypénzek verésével azonban az 
ezüstpénz forgalma sem szűnt meg. A XIII. 
században — Itáliát kivéve — még nem 
szó halunk az aranypénz uralmáról. A bel­
kereskedelem kizárólagos fizető-eszköze az 
ezüst maradt. A firenzei és a venéziai piac 
hétköznapi forgalmát a XII. század óta ki­
váló minőségű ezüalpénzzel és venéziai ga­
rassal bonyolították le. Francia- és Cseh­
országban a XIII. században az ezüst az 
uralkodó valutafém.

János cseh és Róbert Károly magyar 
királyok verettek firenzei mintára hasonló 
értékű aranyforintot. Nemsokkal ezután 1341 
-50-ig Szilézia is veretett aranypénzt. 1850 
táján az aranypénz befejezte diadaiutját. 
Száz esztendő alatt egész Európa s az is­
mert világ nemzetközi kereskedelmi pénzévé 
az aranyforint lett. A középkori ezüstvaiutát 
a világkereskedelemben az aranyvaluta vál- 
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tóttá fel. Az aranyva utareform természetsze­
rűleg az aranykereilet hatalmas megnöveke­
désére vezetett.

A középkorban (a XII-XV. században) 
a világ nemesérc-szüíaégletét elsősorban 
Afrika, a mai Szlovenszkó, Csehország és 
Szilézia báüyái látták el.

Jelentékenyebb Csehország és Szilézia 
aranytermeléae, de « XIII és XIV. század­
ban ez sem igen nagy. Csehország évi ter­
melését 20—25 kg-ra, maximálisan 100 
kg-ra becsületjük. A sziléziai aranybányák 
a ligoitzi hercegséghez tartoztak, összes bá­
nyáinak évi termelését 70, maximálisan 100 
kg aranyra becsülhetjük. Szlovenszkón és 
Erdélyben, az Aranyos nevű falvak és fo­
lyók az aranybányákra és aranymosásra 
engednek következtetni. A XIII. század vé­
gén ez az arany a brüggei piacon szerepel, 
mint eladási áru, az évi aranytermelőa 
mennyiségét 1.000 kg-ra tehetjük. Afrika évi 
aranytermelése 3.000 kg-ra volt becsülhető

Erüsttermelése a középkorban csaknem 
valamennyi európai országnak volt, de vi­
lágkereskedelmi jelentőségű ezüstöt csak 
Csehország, (Medence Kupferberg) Szilézia 
és Szlovenszkó bányai termeltek. Különösen 
fontosak II. Václav idejében a kutnahorai 
ezüstbányák feltárása.

Csehországban az évi ezüst termelést 
5.000, majd 10.000 kg-r», s a XIV század 
első felében már 20.000 kg-ra tehetjük, 
melynek túlnyomó része a kutnahorai bá­
nyák terméke volt. A sziléziai bányák ezüst­
termelése a XIII—XIV. században nem igen 
tehető többre, mint 3.000 kg-ra.

Szlovenszkó az ezüst- és aranybányá­
szat virágkorát a XIII. század második fe é- 
ben élte. A bányavarosok közül Stiavnica— 
Selmecbánya emelkedik ki. mely mint virág­
zó bányatelep IV. Béla korában a jihlavai 
városi jog alapján az összes bányavárosok 
anyavárosává lett. Banská Bystrica—Besz­
tercebánya, Kremnica—Körmöcbánya és a 
Szepesség is hires volt a középkorban 
ezüstbányáiról. A szlovenszkói ezüst a vi­
lágkereskedelemben nagy szerepet játszott. 
Szlovenszkó a németországi és a fíandriai 
ezüstszükségletnek egy részét látta el Wien 
közvetitésével. Venéziába is volt tekintélyes 
ezüst kivitele.

A fokozódó ezüsttermelésnek s vele 
párhuzamosan az itáliai aranypénzveréssel 

kapcsolatos aranykereslet nagyarányú nöre- 
kedó ének természetszerűleg az ezüst elér­
téktelenedésére keltett vo'na vezetnie. De ez 
nem történt meg. mert az értékarány a Vili, 
század végéig 1 = 10 közt ingadozott.

A forint és a dukát a XIII. században 
csak Itáliának és a Földközi-tenger mellé­
kének volt uralkodó forgalmi pénze. Egye­
bütt az ezüstpénz maradt az európai nem 
zetközi forgalom eszköze. Az olasz városok 
keresték az összeköttetést Csehországgal is 
s e szándékukat megkönnyítette II. Václav, 
ki a bányászat és pénzverés rendezésére 
pénzemberekkel lépatt érintkezésbe.

A legnevezetesebb firenzei bankházak­
nak depoziturái voltak Csehországban s bi­
zonyítékaink vannak Venezia cseh össze­
köttetéseiről ia.

Nemcsak Itália, hanem a Rajna-vidéké- 
nek folyton növekvő városai is a szoven- 
szkói, csehországi és a szilöz ai bányákból 
fedezték ezüst szükségletüket. A XIV. szá­
zad elején Csehország is megszüntette az 
ezüst eddigi szabad forgalmát.

A két pénzfém értékarányának állandó­
sága a XIV. század elején megszűnt, 1337 
—1339 közt Sslovenszkón az arany áremel­
kedése hihetetlen méretet öltött. A Premysl 
és Árpádház kihaltát követő időkben a 
nyitrai aranymosók, továbbá a selmeci, kör- 
möci bányák az esztergomi érsek birtokába, 
a rozsnyói és liptói bányák Csák Máté ke­
zébe kerültek Ekkor a folytonos pártharcok 
a külföldi- ás a belföldi kereskedelmet és 
vele a bányászatot is megbénítottak.

Róbert Károly trónra lépése után a bá­
nyavárosoknak sok és uj kiváltságot adott; 
a bányászat nagyarányú fejlődése a sz o- 
venszkói aranyforint kivitelét is előmozdította.

Összefoglalva a XIV. század két nemes­
fémének egymáshoz való viszonyát, a követ­
kezőt állapíthatjuk meg : hogy a hitetlenek­
kel, főleg a törökökkel való kereskedés mes­
terséges megakadályozása (pápai blokád­
parancs), a zavaros szlovenszkói viszonyok 
és kiviteli tilalom miatta XIII. század utolsó 
éveiben a két nemesfém értékarányának ál­
landósága megszűnt. Az arany értéke abnor- 
misan magasra emelkedett. A félszázadig 
tartó pénzkrizisnek 1343. és 1344. évek for­
dulóján az Anjou-ház vetett véget nápolyi 
hatalmi törekvései érdekében, midőn minden 
ellenérték nélkül hatalmas aranymennyiséget

Elet és halál (IV)
Irta és a Járási Magyar Közművelődési Testület 

előadói estjén felolvasta Novotny József.

Mi irányítja tehát mindezen célszerű s 
csaknem a természettudomány minden ágát 
magábafoglaló működéieket ? Talán az én ? 
Hiszen az nem is tud róluk I Avagy maga 
az anyag? Dj hisz ennél csupán vak tör­
vényszerűséget látunk és nem a helyzet meg­
ítéléséből aiaku'ó célszerű és tervszerű te­
vékenységeket I Bármennyire is kelletlenül 
hangzik és pozitív tudásunkba vetett ön­
bizalmunkat sérti, még a legelfogultabb túlzó 
anyagi vi ágnézetű természetbúvárnak is ki 
kell erezni ezekből, bizonyos, a dolgok mé­
lyén, avagy talán még azokon túl műlcödő 
és anyagi természetű érzékeink felfogÓKépes- 
segének hitárán kívül eső s értelmünkkel 
ciupán megközelíthető metafizikai erőt.

A teljesen kifejlett élő ények szervezeti­
leg nem maradnak azonban sokáig azon a 
fokon, amelynél élettevékenységeik maximu­
mát bírják. F»jonkint más-más időben, de 
kivétel nélkül mindannyinál életkorával együtt 
a legkülönfélébb változások egész sora je­
lentkezik, melyek az egyént tökéletlenebbé s 
a létért való küzdelemben gyengébbé teszik. 
Ezen szervi átalaku ások és a velük járó 
élettani megváltozások képezik a megörege- 
dés alapjait. Amily problematikus magának 
az életnek okait kutatnunk, éppen oly ért­
hetetlen nehézségekbe ütközünk, ha a meg­
öregedő és a vele járó szervezeti összeom­
lás gondolatának érteimét boncolgatjuk. A 
sok mindenféle magyarázat közül annyi csu­
pán a legbizonyosabb, hogy a megöregedés 
az élettel elválaszthatatlanul kapcsolatos fo­
lyamat s okát mélyen, a szervezetnek leg­

dobott az itáliai pénzpiacra, s igy 1344 — 
45-ben világszerte helyre állt a két nemes­
fém normális viszonya.

Az 1344-ben újra meginduló veneziai 
és egyiptomi kereskedelmi összeköttetés út­
ját áuotta minden további értékváltozásnak. 
A XIV. század közepén a normális péozvi- 
szonyok megszilárdultak és a két fém érték­
viszonya a középkor végéig ismét állandó 
maradt. 1344 óta nyoma sincs az előző fél- 
század magas aranyárainak.

Az utolsó garabonciás
Irta: Z. Szalay Pál (Nyíregyháza)

Gyerekkori emlék. Abból az időből ami­
kor még petróleumlámpásokkal világították 
Léva utcáit. Mikor az éjjeliőrök zavartalanul 
szundikálhattak az öreg városháza mohos 
kőlépcsőin. Mikor nemzeti ünnepek kora reg­
gelén mozsárlövésekkel adtak tudtára a vá­
ros polgárainak, hogy » nagytemplomba kell 
menni kardoaan, mentéién. Szép világ volt 
ekkor Léván a vidám volt az élet. Kemény­
kötésű, szigorú tekintetű, arauylelkű piarista 
tanárok tanítottak a vár alatti öreg gimná­
ziumban.

Diákéletünknek felejthetetlen és legen­
dás alakja volt Amica Ragó, caaládi nevén 
Kuna András. Reggelenként hét és nyolc óra 
között pootosan megjelent a gimnázium mel­
letti promenádon. Dohánybarna köppenyét 
félvállára dobta. Fényesre suvickolt bakan­
csaiban úgy járt-kelt a tudományok csar­
noka körül, mint valami spanyol grand.

Alacsony termetű, öreg legény volt. Vil­
logó szeme, hegyes álla, de főleg kemény 
szúró bajuszkája igazi Mefiaztó arcot köl­
csönzött Amice Lógónak.

Ha valamelyikünkkel találkozott, tette­
tett komolysággal, kurtaszáru cseréppipája 
mellől odabökte: Szervusz humillimuss !

Aki még sohssem iátla a furcsa meg­
jelenésű öreglegényt, méltán gondolhatta, 
hogy magával a garabonciás diákkal áll 

szemben. Mi már megszoktuk ruházatát, tud­
tuk mik a gyöngéi. Nagyokat nevettünk mó­
káin. Jó barátunk volt Amice Ragó. Közöl­
tünk nagyon jól érezte magát. Mi is szeret­
tük őkéimét és nagyobb ünnepek reggelén 
kalácsot, kolbászt, bori, de nagyon sokszor 
pénzt is elúsztattunk Amice Rogó tarisz­
nyájába.

Ha csak tehette, mindig latinul beszélt. 
Hosszú memoritereket idézett Oridiuszbói és 
sohasem haragudott meg, ha a maturaudu- 
sok csipkedték a rossz ablativusok miatt. 
Feltűnő szakértelemmel tudott latinból ma­
gyarra fordítani. Iskolát végzett, érettségivel 
biró ember volt ez a mi bsrátunk, de hó­
bortos észjárása, a szerelem meg az ital ki­
zökkentették vicenotáriusi állásából, kiforgat­
ták úti mivoltából

Csavargóit mindenütt az országban a 
magát mindig Amice Rogónak nevezte, a 
nevét is valahol kóborlásaiban a diákoktól 
kapta

Egyszerre azonban eltűnt sétakertünkböl 
Kuna András barátunk, üres lett a vár mel­
letti promenád. Ritkult a tréfa, elfogyott a 
jókedv.

Nyár közepe lehetett, egy szép délelőtt 
a kereszthegyi szőlőkbe mentem sétálni. Már 
s présházak között bandukoltam, mikor egy 
kissé rekedt, de ismerős hang ütötte meg a 
fülemet: Quo vadis Amice? A hang irányá­
ba nézek. Az egyik présház előtti zöld pá­
zsiton hevert Amice Rogó, galléros barna 

köpenyén, fácántollas süveg a fején, ölében 
egy hatalmas öreg bibliát tartott.

Ahogy odaálltam mellé, vidámnak lét­
ezőit és már is mesé n! kezdte, hogyan ju­
tott a kereszthegyi csöszségig. Mosolyogni 
próbált. — Most itt lakom és ur vágtok me­
gint. — Csontos ujjával a háta mögötti pász­
toriakra mutatott.

A csöszház nyitott ajtaján jól lehetett 
látni a berendezést. Középen egy gyalulatlan 
asztalon csizmetisztitó szerszámok, üvegek, 
egy hosszuoyaku borosüvegben elégett gyer­
tyadarab, néhány cső tengeri, ócska könyvek, 
dohányzacskó, száraz kenyér maradékok éa 
egy darab füstölt szalonna. A fehérre me­
szelt falakon ácsplajbásszal irt turfangoa 
ákom-bákom jelek, a mestergerendába vert 
szegeken gyógylücsomók függtek. Egészen 
az ajtó mellett kalickában ugrált egy rab 
madárka, csőrével a börtöne drótját feszegette.

Szőlőpásztor lett a mi hóbortos bará­
tunk. Nem volt az részeg soha, de még pi- 
tyókás sem. Inkább amolyan szerencsétlen 
elsodort emberlevél, akit az élet vihara most 
idesodort a hegyek közé. Mig velem beszélt, 
fakó arcáról eltűntek a ráncok, csorba fogai 
között könnyedén tartotta cseréppipáját. Sze­
meiből értelem és szelídség áradt.

■Szép nyári nap selymes, párás melege 
rezgett a hegyoldal sárga virágain s táncoló 
sugarai megaranyozták Amice fácántollas 
hegyes süvegét, aki úgy ült ott elöltem, mint 
valami elátkozott király túl az óperencián. 
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titkosabb működéseiben kell keresnünk, vagyis 
ugyanazon folyamatok közt, mely folyama*  
tok összessége alkotja magát az életet is. Az 
első ránc, az első őszülő hajszál, a szerve­
zeti erők és ellentállőképesség fokozatos 
csökkenése azok a legelső jelek, amelyek a 
talán még látszólag erőtől duzzadó egyént is 
figyelmeztetik a közelgő és elkerülhetetlenül 
bekövetkezendő végre, a halálra. „Memento 
móri 1 —Gondolj a halálra 1“ Gondold meg, 
hogy tested, melyet az élet küzdelmei közt 
hurcolsz, hogy egész egyéniséged, mely dol­
gozik, pihen, élvez, szenved, gyűlöl és sze­
ret, hogy egész valód, melyet énednek neve- 
zesz, egyszer megszűnik, kihűl s helyén csak 
holttetem, salak marad, élettelen tömeg. 
Memento móri! Gondold meg, hogy lesz idő, 
mikor nem hallod többé a madarak énekét, 
nem látod a virágok nyílását, nem érzed a 
tavasz üditő leheletét, mikor az egész ter­
mészet, szeretteid s minden, amihez érzelem 
csatol, idegen lesz előtted s a világ nélküled 
gördül tovább megszokott utjain s te nem 
élvezheted a létezés szenvedéseit. Gondolj a 
halálra I Tekintsünk bárhová, minden csak 
ezt hajtja. Ezt hirdeti a tavasz elmúlása, a 
gyermekek növése, minden fájdalom, minden 
fejlődés és minden enyészet. Pedig a termé­
szetben minden fejlődik és enyészik. S va­
jon gondolunk-e mi a halálra, mikor minden, 
de minden végóránkra int; mikor oly sok 
szór és oly sokféle alakban látjuk az elmú­
lást, mikor szeretteink egymásután tűnnek el 
az élők sorából s helyükben űr marad, betöl­
tetlen ür. Ugye nem ? Egykedvűen nézzük a 
letépett virág hervadását s gondolatainkban 
nem zavar, ha temetéssel találkozunk. Meg­
szoktuk, tudjuk, hogy mindennek vége van, 
tudomásul vettük a ha'ált, mint természet­
törvényt, mely éppoly biztosan követi az 
életet, mint a tél az őszt, az éjszaka az al- 
konyatot. (Dalmady Z)

Az élő szervezet elhalása részint ter­
mészetellenes, részint természetes folyamat­
ként jelentkezik. „Mindnyájan egy közt s ha­
lálos betegségben szenvedünk, mely halálos 
betegség maga az élet, melynek órája eay- 
szer lejár és többé fel nem hozható I' (Entz 
G)A természetes halál tehát épp oly fizio- 
logikus életjelenség, mint maga a születés, 
fejlődés és megőregedés. Jelenleg, sajnos, 
még túlnyomóan csak a természetellenes ha­
lál dominál sz elhalálozási számok statiszti­
kai kimutatásaiban, értve alatta minden más 

oly halált okozó tényezőt, mely nem a kor­
ral járó általános szervezeti összeomlásból 
származik, de teljes bizonyossággal remél­
hetjük, hogy a tudomány meg fogja tudni 
oldsni ezt a problémát is és az emberi élet­
kor lényeges meghosszabbításával, ha az 
örök életet nem is, de a korral járó, ben­
nünk lappangva élő és kellő időben jelent­
kező természetei ösztön felélesztésével — az 
erőszakos halál kivételével — nem félövé, 
hanem megnyugvással kívánatossá fogja 
tenni a mindenkoron oly rettegett egyéni el­
múlást, a halált. A halál ma még azért olyan 
szomorú, az emberek azért rettegnek annyira 
tőle, mert mindig végig nem élt élet, fájdal­
maktól elgyötört test és öregségtől megbéní­
tott értelem után érkeznek el hozzá- , Ha 
majd kipusztul a betegség, ha szép és kel­
lemes lesz az öregség, ha majd a tudomány 
megtudja hosszabbítani az emberi életet, ak­
kor az emberek a hosszú élet végén nem 
fájdalommal válnak meg az élettől, de szinte 
az élettől jóllakottan és vágyódó várással 
kivánni fogják a halált" (Mecsnikov). Ezt 
hirdeti az optimista filozófia s ezen tan szol­
gálatában álló biológiai kutatások eddig elért 
eredményei is már a legszebb Ígéretek egy 
boldogsbb, lényegesen hosszabb és termé­
szetes vággyal végződő vég számára.

(Folyt, köv.)

— Srent-Ivény József és Füssy 
Bálnán tyiatkozatn. Az alábbi nyilat­
kozat közreadásét kérték tőlünk: Az egysé­
ges párt felvetésével kapcsolatban, az utóbbi 
időben, egyes a kér. szoc. párt kötelékébe 
tartozó személyek és egy budspesii lapban 
mpga Sztillő Géza is úgy nyilatkoztak, hogy 
a Magyar Nemzeti Párt, illetve BDnsk elődje 
a Magyar Kisgazda Párt a kér. ezcc. partból 
vált ki és igy a kér. szoc. párt mintegy 
anyapártja a magyar nemzeti partnak Nem 
tartottuk szükségesnek az ebben a kérdésben 
való állásfoglalást, miután szoDbsn a kér. 
szcc. párt vezetőségérek zsclnai ülése is 
magáévá telte ezt a történeti tévedést, az 

| alábbiakban kívánjuk a tiszta valóság tükré­

ben mutatni be ennek az állításnak a té- 
vességét. Hangsúlyozzuk, hogy nyilatkoza­
tunknak nincs polémia jellege, hiszen a kér. 
szoc. pártvezetőség az általunk javasolt tár­
gyalások megindításához hozzájárult. Az 
allamfordulat utáni időben Szlovenszkó és 
Kárpátalja területén, később pedig csak a ha- 
tarmenti részeken katonai diktatúra igazga­
tott és politikai pártok csupán akkor mű­
ködhettek, ha azokat Szlovenszkó teljhatalmú 
minisztere elismerte, akár mint uj alakulást, 
akár mint úgynevezett közismert pártot. A 
kér, szoc. párt elismerése megtörtént. A kér. 
szoc. párthoz n6m tartozó magvarság mely­
nek tagjai közt ott volt Szent-Irány József 
is, az egységes magyar nemzeti párt meg­
alakításának gondolatával foglalkoztak és 
Pozsonyban a teljhatalmú miniszternél több­
ízben is történt tapogatózás abban a tekin­
tetben, vajjoD egy ilyen párt elismerésre 
számíthat-e? Az országos kér. szoc. párton 
kívülállók másik csoportja megalakította a 
magyar kisgazda pártot s ebben a mozga­
lomban Füssy Kálmán vett részt. Az 1920- 
ban kiirt nemzetgyűlési választások előtt 
nyilvánvalóvá vált, hogy az egységes ma­
gyar nemzeti párt elismertetése semmi körül­
mények közt sem lehetséges és akkor Szent- 
Ivány József csoportja az időközben elismert 
komáromi magyar kisgazda párthoz csatla­
kozott, melynek programja leginkább meg­
felelt a Szent-Ivány József vezetése alatt 
lévő és több mint tízezer tagot számláló 
ffömör — nógrádi gazdamozgalomnak is. 
A nemzetgyűlési választások komplikált tech­
nikája azonban nem tette lehetővé azt, hogy 
a magyar kisgazda párt Kassán is jelölt­
listát állítson 8 igy a magyar kisgazda párt 
Komáromban önállóan, a Szent-Ivány csoport 
pedig a kassai kerületben : a kér szoc. párt­
tal való megegyezés alapján ezen a listán 
állította fel jelöltjét. A választás eredménye 
köztudomású és Szent-Ivány József és Füssy 
Kálmán nemzetgyűlési képviselők 1920 ju- 
niui hó 3-án, illetve 6-án vezettették be a 
pragai képviselőház nyilvántartásába a ma­
gyar kisgazda párthoz való tsrtozandóságu- 
kat Minden ezzel ellentétes állítás valótlan, 
és nagy közönségünknek megtévesztésér*  al­
kalmas és az egységes párt ellenes propa­
ganda egyik eszköze. Keit Beje—Komárom, 
1936 f‘ bruár. Szent-Ivány József s. k., a 
M N. P. képviselője. Füssy Kálmán s. k., a 
M. N. P. szenátora.

Hirtelenül és egész akaratlanul az ökle alatt 
széjjel nyitott könyvre pillantottsm. Észre­
vette és máris mondta : Haragon varázsló 
és alkimista csudakönyve ez. Hatalmas kó­
dex. Ez az a könyv, ami olyan hatalmassá 
tette Kagliostró grófot — és ajkát büszkén 
elgörbítette. Csuda érdekes és értékes könyv 
ez, barátom 1 Én csak álltam és csodálkozó 
szemekkel lestem amiket mondott a mi ba­
rátunk, Kuna András.

Egy olasz kőművestől kaptam, hogy fiát 
a hidegleléstől meggyógyitottem. Őrzöm és 
büszke vagyok reá, hogy az én tulajdonom. 
Avatatlan ember kezében igen könnyen pusz­
tulást, jégesőt, vihart vagy betegségeket zú­
díthatna emberre, állatra egyaránt.

Bár egy kissé félve, de azért alaposan 
azemügyre vettem a könyvet és úgy láttam, 
hogy sárgás pergament lapjain ismeretlen, 
talán héber betűk vöröslöttek.

lm láthatod — oktatott engem Amice 
Rogó —, most a pirosbetüs oldalon tartom 
nyitva, ezért van ilyen szép meleg idő. De 
csak fordítanám át a feketén Írott oldalra, 
menten megváltozna az ég- Éktelen vihar 
támadna és zápor mosná el a szőlőhegyet, 
de még talán a várost is. Nekem semmi ba­
jom sem lehet, mert Haragon szellemei se­
gítenek. És tudós ember méltóságával szem­
öldökét a homlokán összébb húzta.

Nagyon kétkedőn, de azért belsőmben 
némi respektussal néztem Haragon kódexét 
meg ezt a vén garabonciás fickót, aki ta­

lán magával a sátánnal cimborái N m hit­
tem el, amiket Ropó mondott, de mégis vt- 
lami idegen érzés megrázogatta hátamat.

Kényszeredett fanyar mosolygással el­
köszöntem Rogó barátunktól, lépteimet meg­
gyorsítva igyekeztem a mi szőlőnk felé. Meg 
nem magyarázható izgalommal szüntelenül 
az égre pislogtam, de onnan megnyugtató 
tiszta kékség ragyogott reám vissza. Meg­
nyugodva és vidáman lépkedtem a gyalog- 
ösvényekeu fel a hegynek.

Jó távol lehettem már a helytől, ahol 
Amics Rogóval beszélgettem, amidőn a hegy 
lábánál olyan’éle dübörgést hallottam, mint 
a távoli mennydörgés. Akaratlanul is Amice 
varázskönyvére gondoltam. Ejnye I De hátha 
mégis 1 ? Nem, az lehetetlen, am;ce Rogó 
nem csinál valami tréfát? Szellemekről meg 
szó sem lehet, bátoritgattam magam. Nem­
sokára egy fekete felhő került a szép nap 
elé és nyugtalan szürkeségbe vonta a szőlő 
hegyet. Hirtelen megálltam. Újból Amice 
fontoskodó szavai jártak az eszemben.

Hátha mégis igaz, amiket mondott. Ta­
lán éppen most fordított egyet könyvében a 
fekete oldalra. Ha vissza nem fordulok, még 
bizony megázom. Uccu! Loholtam lefelé a 
hegyoldalon. Az egész hegyen egy árva lé­
lek. Valahol messze a mélyuton bánatos 
nyikorgással haladt egy szénás szekér.

Kuszáit gondolatokkal rohanvást igye­
keztem visszafelé, mert már hullott az eső. 
Határoztam. Visszamegyek Amice Rogó ta­

nyája felé, hogy megtudjam, hát mi az igaz 
s megmondjam neki a magamét.

De talán még az lenne a legjobb, ha 
elkerülném ezt a vén ördöngős fickót. Már 
a szél a Iákat tépázta, villámlott és kövér 
cseppekben zuhogni kezdett az eső. Alapo­
san áztam. Ahogy futottam, azon járt az 
eszem, hogy megmondom Amice Rogónak, 
c>ukja be azt • varázskönyvet vagy lapozza 
vissza a szép időt adó oldalra.

A csőszház elé értem. Szivem dobogott, 
fáradt voltam és izgatott. Amice Rogót nem 
láttam sehol. A tanya üres. De még sem ! 
A zöld bársonyfüben h&nyattfekve, facántol- 
las medvekucsmáját a szemére huzva aludt 
és horkolt Amice Rogó, a kereszthegyek hü 
pásztora.

Megkönnyebbültem. A vihar már meg­
szűnt, de a zápor még mindig csapkodott. 
Amice Rogót néztem a mellette Haragon 
varázsköoyvét, ami még most is nyitva volt 
a pirosbetüs oldaloo. A sárga pergament át 
volt ázva. A varázsmondatok minium színű 
kis patakocskákként futottak le a pergament 
lapról a zöld pázsitra Amice Rogó csontökle 
alatt.

A Haragon varázsbibliájába zárt szelle­
mek csurom vizzé áztak uruk és parancso- 
lójukkal egyetemben.

Csak legalább ne lett volna nyitva a 
pirosbetüs oldalon, szégyenére Amice Rogó 
tudományának.

A szilvafák tetején nagyot kacagott egy 
sárgarigó. A nap előbujt a felhőfoszlányok 
mögül, mintha csak látni akarta volna a ha- 
talmavesztett garabonciást. De az csak hor­
kolt tovább.
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A tisztaság kis kátéjából
irta: Várady llus, a bécsi Kozmetikai Szakiskola igazgatónője

1) A tisztaság az egészség és a szép­
ség kutíorrása, ezért mindent kövess el, 
hogy úgy éljél, mint egy kulturember I

2) Ne várjál soha reggelig a tisztálko­
dásoddal, ha mir éjjeli pihenőre akarod tes 
ted fektetni, mert & hosszú éjszaka alatt a 
napközben a bőrödre és a bőröd pórusaiba 
milliószámra berakódott bacillusok az utca 
porában es piszkában könnyen bejuthatnak 
a szervezetedoe és benne mindenféle fertőző 
ragályok mag vét ü tetik el. Tehít tedd élet­
szokásoddá, hogy meleg fürdőt vagy meleg 
tussokat végy lefekvés előtt és ha erre nin­
csen módod, akkor minél alaposabban meg 
mosod arcod, kezed, lábad és az egész felső 
tested szappanos meleg vízzel. Ezt kövesse 
mindig hideg letusso'ás vagy lemosás. Ne 
feledkezzél meg a szádról sem. Szájvízzel 
való öblögetések, a fogak alapos megtiszto- 
gatása es gurgu ázás, ami megment a luber- 
kulin és más fertőző hűtéseket okozó bacil- 
lusoknak a szádon át való beaótáiásától. 
Reggel azután jöhet újra a hidegvizzei mo­
sakodás. Előbb azonban tessék pár percig 
az egész meztelen tested meiegíürdőztetni 
mialatt mély lélegzésekkel a tüdőd pumpá­
lod tele friss levegőből a nyitott ablaknál 
vagy künn a szabadban Azután meg kis 
gymnasztika. Hölgyeknek különösen ajánlom, 
hogy a keblüket minél alaposabban meg­
mossák jó hideg vízzel minden reggel, ha 
ennek a formaszépségére sokat adnak.

3) De nemcsak a testünkre kell vigyáz­
nunk, hanem a ruha pedáns tisztaságára is, 
amely ezzel állandó érintkezésben van. Al­
váshoz soha sem szabad ugyanazt az alsó 
ruhát viselni mint nappal. Ha nincsen mó­
dunkban egészen tiszta hálóinget felvenni, 
akkor ennek is egész nap a friss levegőn 
keli sze'lőznie és nem régi rossz szokás 
szerint bevetve az ágyba. A pyjama viieiuse 
alváshoz nem higiénikus Éppen úgy nem 
egészséges a nehéz dunnáé es úgynevezett 
paplanokkal való takaródzás Ezek helyett 
könnyű és napközben szintén állandóin 
szellőztethető és kikefélhető gyapjú vagy 
pamuttaaarókat kell használni. Továbbá gon­
doskodnunk kell arról is. hogy a hálószoba 
levegője is állandóan felfrissüljön uj, szabad 
levegővel, mert a már egyszer általunk el­
égetett és kilélegzett rossz levegőnek újra 
való belélegzése — maga kész betegség. Es 
ugyanaz, mintha az ember a saját köpetjőt 
mégegyazer meginna — friss viz helyett.

4) Megjegyzendő, hogy a hölgyek igen 
érzékeny arcbőre nem bírja el tartósan sem 
a tiszta forrásvíz, sem a szappan használa­
tát. Mindakeitő alkalmas arra, hogy korai 
petyhüdséget. ráncosságot idézzen elő. Ép­
pen ezért száraz arcbőrú nők állati zsiradé 
Kokból vagy növényi olajokból készített zsí­
ros kenőcsöket kell, hogy haszná’janak éa 
viazont zsíros arcbőrű hölgyek inkább ás­
ványi zsiradékokból készülő krémeket. Ezzel 
kell lefekvés előtt mindennemű piszok, pú­
der, feateknyomot gondosan ledörzsölni az 
arcbőrrő', a kézről és még a többi napköz­
ben a levegővel érintkezett testrészeikről 
Ezekbe a tisztitó hatású krémekbe még be­
lelehet keverni más alkatrészeket is. Gyógy 
szereket is, amennyiben a bőr gyulladt, 
pattanásos, tu ságosan zsíros vagy tu'ságo- 
san száraz, korpás, stb.

5) Ds nemcsak a test, a ruha, a leve­
gő tisztasága fontos, hanem a lélek tiszta­
sága is. Ezt is kell állandóan ápolni és kel­
lő lelkikulturáltsággal tisztogatni. Évszázezre- 
dek fej ődése alatt emelkedett az ember a 
mai ku tudókéra az állatok világából, de a 
legtöbbjénél ugylátszik, még ez a fejlődés 
koránt sincsen befejezve, sőt ijesztő jelei 
mutatkoznak, hogy szokszor a külsőleg ma­
gát annyira kultiváló emberek ami a belse­
jüket illeti, nagyon messzi elmaradnak e 
mögött, sőt egyenesen a nagyon is ku’tivált 
és divatos külső alatt ennél kevésbbé ku’.ti- 
vált és tiszta lelke! és szivet viselnek.

6) A mindennapos étkezésünk is meg­
kívánja, hogy mindazon táplálékok tisztasá­
gáról és frisségéről, amelyeket magunkhoz 
veszünk, meggyőződjünk. A romlásnak in­

dult táplálék romlást hoz a mi egészségünk­
nek is. A természet mindenkit ellátott egy 
nagyon kéznél fekvő vizsgálóaparátussal és 
ez az orrunk. Minden ami romlik vagy be­
teg, annak szaga van és állandóan meggyő­
ződhetünk az orrunk által mindennemű táp­
lálék jóságáról. De ellen kell őrizzük a 
konyhát is, ahol a táplálékot el készítik 
és mindazon helyeket, pincét, raktárt, élés­
kamrát, ahol tartani szokták. Mig a konyha 
tisztasága semmi kívánni valót nem szabad 
maga után hagyjon, addig az utóbbiaknak 
az állandó szellőzése és szárazsága fontos 
körülmény. Ahol főznek vagy élelmiszert él­
tessünk, ott aludnia senkinek sem szabad, 
mert elég egy éjszaka, hogy valaki beteg 
testének a kigőzölgésével vagy a tüdőjéből 
kiáramlott levegővel megfertőzze az egész 
óleimiszerkészletet.

7) A szokásos csóko'ózások után csa­
ládi és más társadalmi összejöveteleknél

4 Lévai Halász Céh lakozása anno 1936
Dohosszaqu régi Írások kötött kutatva, 

egyesek megállapították itt, hogy hajdanában 
Léván tervbe vették a hálást céh megalakítá­
sát, amitől az öreg Garam úgy megijedt, hogy 
lassú suttyomban eltávolodott ettől a girbe- 
görbe Lévától és inkább Hálna felé húzódott 
De ahogy a régi írások mostanában napvilágra: 
kerültek a régi tervről az ,uri halászok*  csak 
nem nyughattak magukban és hiába húzódo­
zott el innen a hütelenkedve a Garam, mégis 
megalakították at újkori lévai hálást céhet. 
A céh legelső dolga volt törzskönyveztetni a 
Garam össze*  lakóit, hogy kioszthassák köztük 
at illetőségi bizonyítványokat. Ekkor hirtelen 
megállapították, htgy nem éppen a legnemesebb 
fajtából kerültek ki. No, majd a földműve­
lésügyi kormány, mondta valaki, megoldja at 
ügyet. Ügy is a telepitésak idejét éljük ; a 
Garamba is telepítenek pár százezer jóféle ha­
lacskát. Hát ami at Ígéretet illeti, abban nem 
is volt hiány! Szépen megígérték és at Ígéret 
örömére a halász céh nagy lakozásra ült ösz- 
*ze csütörtökön. Ott volt minden épkézláb lé­
vai : úgy at újak, mint a régiek és stépen 
mosolyogtak egymásra, I céh mester ur fel­
emelte at aranyból készült társpoharat és rá- 
kö*zöntötte  a céhre, amint illik at elődök s*o  
kása szerint, meg a vendégekre és bocsánatot 
kért at egybegyült különféle társadalomtól, 
hogy a finom garami csukák helyett csak 
holmi dunai pontyokkal traktálhatják meg a 
lakozás vendégeit, de hát azok az orvhalászok 
kifognak a céhbeliek orra elöl mindent, fáj­
dult fel az atyamester. Determinál'ák is egy- 
akarattal nyomban a céh h 'tárótatát, hogy 
alázatos instanciával fordulnak a belügymi­
niszter ur fényes színe elé, hogy mozgósítsa 
összes tsandárait a garami halak őrizet ere 
és vigyázva vigyázták az örállók addig a 
G aramban lakozó hilakat, amig elkövetkezik 
annak a maga ideje, hogy a nemes lévai ha­
lász céh annak illendő szokása és rendje sze­
rint horogvégre kapja őket és ott helyben azon 
szent minutumban félelevenen vesse a kormos­
fenekű bográcsba, a szagosán illatot) baki­
bányai vöröshagyma és orrcimpát megremeg­
tető szegedi paprikás lébe, készítvén elő életük­
nek végső aktusát, a dicsőséges halált. {Legyen 
szemfedőjük illatos muskotály g yöngy cseppjei- 
böl fonva minél hosszabbra!) A halász cé'la- 
kotás a vátosi krónika iró kutya kötelességévé 
tette, hogy el ne mulassza feljegyezni a város 
krónika könyvébe a lakotás egyik fénypontját, 
a legelső halász lutrit, melynek nagy törté­
nelmi jelentőségéhez nem fér kétség ! A leve­
gőben repülő halak lesték a nagy pillanatot, 
hogy hirt adjanak vizi társaiknak erről a 
nagy eseményről, hogy a lutri záró eredménye 
szerint életüket hosszú időn keresztül nem fe­
nyegeti komoly veszedelem, mert a témákat 
nyerők sokáig fognak gondolkozni azon, hogy 
mit kezdjenek a nyereményekkel, nem úgy, 
mint az a bizonyos lévai kominár. Mindezek 
ellenére az első lévai halásznégyest Jo’/g pár 
táncolta. Egyébként általános feltűnést keltett, 
hogy ezalkalommal senki sem talált eleven 
halat a borában. Vtóvégre nem azért voltak 
ott a halászok. KARAKÁN. 

azonnal igen gondosan kell a szájunkat ki­
öblögetni, meri az ajakmirigyek meleg nyál­
kaja a legideálisabb felvevője és melegágya 
az egészségünkre legkártékonyabb tüdőbaj 
bacillusoknak. Még a kézcsókot is lehetőleg 
kerüljük el, mert a keztyűtlen kézről ezzel 
együtt az utca porát is a tüdőnkbe csókol­
juk. Az igen közeli beszélgetéseknél is le­
hetőleg a szájunkat sohase tartsuk a be­
szélővé! ugyanazon vonalban, tehát nem a 
szájat a szájjal és az orrot az orral szem­
ben egész közelségben.

8) A jó könyv és a jó újság legyen 
mindennapi tápláléka a lelkűnknek, de óva­
kodjunk a már másoktól agyonolvasott és 
agyon piszkitott példányoktól. Egy jó könyv 
hűséges barátunk, nemes szórakoztatónk, 
egy jó újság hasznos mindeanapi éetveze 
tőnk lehet es igy mindaketten megérdemlik 
azt a kis á dozato*,  hogy újonnan, tisztán 
szerezzük, tartsuk meg őket magunknak. 
Nincs szebb dísze egy lakásnak, mint egy 
jó könyvekkel telerakott könyvespolc.

(Copyrigt by Wiener Kosmetikschuel 
Wien. I. Karinsrstrasse 21.)

KULÖNFÍlLfcK
TÁRSADALMI NAPTÁR

Febr. 16. D. u. 5 ó. az árvaház Tarka dél­
utánja az árvák műsorával a Kath. 
Körben.

Febr. 16. Délután 6 órakor kulturest a Ka­
szinóban.

Febr. 23. D. u. 5 órakor a Női Kongregá­
ció jótékonycélu teadélutánja a 
Kath. Körben.

Febr. 23. Csizmadia Ipartársulat műsoros 
farsangi táncestje a Kér. Munkás 
Egyletben.

Márc. 1. A Lévai Kaszinó Liszt-ünnepélye 
saját termében.

Márc. 21. A Garamvölgyi Magyar Dalárdák 
monstre hangversenye Léván, a 
Városi színházban.

......... ......................

— A Lévai Kasitaó ma, február 
16 áu teoivasó estélyt tart saját épülete 
nagytermében, amely alkalomból Krammar 
Jenő érsekujvári lógimnáziumi tanár a má­
déra francia irodalom legjobo aziovenszaoi 
ismerője fog előadást tartani, Ugyancsak 
azalkalommsi fog szerapslni varosunk egyik 
'egtehetségesebb zoogorajátékosa, Birger 
Edith zenetanáráé is, aki Brahms, Chopin 
es Debussy darabokat fog előadni. A rend­
kívül értékes estély iránt nagy az érdeklő­
dés. Mindenkit szívesen lát a rendezőség.

— Városi közgyűlés. Léva képviselő­
testülete pénteken délután rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelynek sürgős összehívását 
a járásbíróság épületének építési ügye tett 
szükségessé. Ugyanis a városi elöljáróság 
kezdeményezésére most jelentek meg Léván 
az országos hivatal kiküldött szakemberei, 
akik szintén részt vettek a közgyűlésen is, 
ahol Antal Gyu’a városbiró meleg szavakkal 
köszöntötte őket. Ezután az előadó ismer­
tette az építés ügyét. A nyár folyamán le 
kell bontani a Vörös ökör épületet, mert az 
alapmunkálatokat megkezdik. A kommunis­
ták részéről az épités ellen szólaltak tel, 
amint kijelentettek, elvi ötöknél, mert ők 
nem börtönöket kivannak építeni, hanem 
munkásházakat. A kommunisták ama kér­
désére, hogy mi fog történni a Vörös ökör­
ben lakókkal, a városbiró megjegyezte, hogy 
már nem első Ízben jelenti ki most, hogy az 
arra rászorulókat elfogják helyezni, az erre 
célra épített lakásokban. De a Vörös ökör­
ben olyanok is laknak, akit nincsenek arra 
rászoruva, természetes, hogy ezekről nem 
fogunk gondoskodni. Egyébként ez a kisebb­
szerű munkáslakás lesz a megkezdője a to­
vábbi munkáslakáso't építésének is. A szo­
ciáldemokraták részéről Kijelentették, hogy az 
épitötelket megszavazzák, de valóban tartsák 
be már azt a feltételt, hogy az építésnél tény­
leg lévai iparosok és munkások kapjanak 
foglalkoztatást. A szavazás előtt a kommu­
nisták a gyű és felfüggesztését kérték. Úgy­
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látszik, a megbeszélés alatt elhatározták, hogy 
nem csinálnak pártkérdést az ügyből, mert 
a szavazás eredménye szerint 24 szavazat*  
tál 3 ellenében elhatározta a közgyú és a 
már régebben kilátásba helyezett épitőtelek 
díjtalan átengedését. A kommunisták egy- 
része nem vett részt a szavazásban. A köz- 
gyű és végül elhatározta, hogy az átmeneti 
— szállodai — szállások adójának érvényét 
további hat évre meghosszabbítja.

— Külföldi e őflzető nk figyelőiébe. 
Jugoszláviai, ausztriai és lengyelországi elő­
fizetőink részére, a postai portóban történt 
változás következtéken, az előfizetési dijat 
az eddigi 75, illetve 63 ^koronáról 50 ú<o- 
ronára mérsékeljük.

— A ref. egyház köréből. Naran- 
csik Imre ref. segédlelkész rövid lévai mű­
ködése után eltávozott körünkből. Az érté­
kes kulturmunkást ugyanis a Beregszász 
melletti Nagymuzsaly egyháza hívta meg 
egyhangúan lelkészévé

— Dalmady-centennáriutn. Buda­
pesten a Gyöncyössy István Irodalmi Társa­
ság Dilmady Győző költő centennáriuma al­
kalmából ünnepélyt rendezet*.  Dalmady 
Győző tudvalévőén száz év előtt a Láva 
melletti Dalmad községben született.

— A budapesti lévaiak balja. A 
Barsmegyei Egyesület és a lévai öreg diákok 
a budapesti Gsllért-szállóban rendezték meg 
szokásos farsangi báljukat, amelyen sokan 
jelentek meg a Budapesten élő barsiak kö­
zül. A mulatság főrendezője a lévai szárma­
zású dr. Csikkel Jézsef rendőrkapitány volt.

— A harmlncfiiléres csehszlovák 
poatabélyeget ne ragasszunk olyan kül­
deményre, amely Magyarországba szó1, mert, 
amint azt már jeleztük, a magyar posta ezt 
a bélyeget nem is ismeri el és igy a kü de- 
ményt a feladónak visszairáDyitja. Ez a tény 
még nem ment át eléggé a köztudatbs, mi­
nek következtében napról-napra érkeznek 
vissza az ilyen módon hibásan felportózott 
küldemények Lévára is.

— Házassági évforduló. Kohn Mi­
hály es neje, szül. Steioer Katalin ma ün­
nepük házasságuk 60 évfordulóját.

— A kongregáció teadélutánja. 
A női Mária Kongregáció febr. 23-án d. u. 
5 órakor a kát. kör. helyiségeiben rendezi 
jótékonycélu vig farsangi tesdélutáoját, 
amelyre tisztelettel és szeretettel hívja meg 
a város áldozatkész közönségét. A vidám 
és kellemes hangu'atró1, a jó zene és a 
kongreganiiták gondoskodnak es kedves 
meglepstésekkel fogják élénkiteci a teadél­
utánt, hogy mindenki jól érezze magát és 
felejthetetlen emlékekkel zárja az idei far­
sangját. A kellemes szórakozás és kitűnő tea 
mellett az Itten dicsőségét is előmozdítjuk, 
mert a teadélután jövedelmét az újtelepen 
építendő templom javára fordítjuk. Sok gyűj­
téssel és fáradsággal kell még m&gküzds- 
dünk, mig az újtelepi templom felépül, de 
mi már letettük az a apót és semmi farad­
ságot nem kiméivé, azt növelni akarjuk. Eh­
hez a nagy vállalkozásunkhoz kérjük az egesz 
város megértő szívd közönségének szives 
hozzájárulását és támogatását. A szendvics 
és sütemény adományokat kérjük d. u. 2 
órától kezdve a kát. körbe küideni.

— A Lóval Dalárda vasárnapi tea­
délutánja a Kaszinóban az idei farsang egyik 
leghangu’atosabb, kedélyes társasösszejöve­
tele volt, amelyet a családisa, meghitt ba­
rátság és daltestvéri szeretet jellemzett. A 
háziasszonyok nagy szívességgel sürgölődtek 
a vendégek körűi és a Ddárda legújabb 
műsorából egy pár remek szép dalnak elő­
adásával kedveskedett a közönségnek.

— Az LTE közgyűlése. Az LTE 
február 23-án, vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor tartja rendes évi közgyűlését a lévai 
kaszinó nagytermében. Tárgysorozat: 1.)
Elnöki megnyitó. 2) Főtitkár jelentése 3.) 
Szakosztályok jelentése. 4.) Pénztári jelentés 
és számvizsgálók jelentése. 5) Az uj tiszti­
kar megválasztása. 6.) Esetleges indítványok. 
Tisztelettel meghívjuk tagjainkat a közgyű­
lésre. Vezetőiég.

— 25 éves tanítói jubileum. Msleg 
ünneplésben volt része Bem Antal tergenyei 
róm. kath. iskolaigazgatónak, akit egyház­
megyei főhatósága elismerő oklevéllel tünte­
tett ki. Az oklevelet e hó 9 én a tergenyei 
róm kát. iskolaszék ünnepi közgyűlésén Mándy 
Viktor nemesoroszii plébános meleg és 
őszinte szavak keretében adta át. As egy­
házmegyei főhatóság a negyedszázadot meg­
haladó vallástanitás és az iskolai oktatás te­
rén kifejtett áldásos müködésaért elismerését 
és köszönetét fejezi ki.

— A szlovák nyelvtanfolyamok 
megkezdődtek ! A Mstica S ovenská itteni 
csoportja rendezésében a hirdetett konver- 
zációs — kezdő nyelvtanfolyam és a szlo­
vák haladó — helyesírási tanfolyamok mar 
megkezdődtek. A tanítás az áilami gymná- 
ziumban hétfőn és csütörtökön este pont 3 <8 
órakor tartatik. Jelentkezni még lehet a 30 
Ke egyidejű lefizetése mellett vagy a kurzu­
son, vagy a Mstica S ovenska itteni csoport­
jának pénztárnokánál Jón Driensky urnái a 
N irodai Banka helybeli fiókjában.

— Gyászhlrek. Pigmond G/ula okle­
veles gazdatiszt, aki pályafutását a háború 
előtti években a lévai uradalomnál kezdte meg, 
etetőnek 52 évében, hosszas szenvedés után 
Léván elhunyt. A családjának élő, rokonszen­
ves férfiú betegségét a harctér viszontagsá­
gai fajles Etették ki, amely most a sírba dön­
tötte. Presztolánszky Bála vajét gyászolja íz 
elhunytban. — Dobrova János nyugal nazott 
vasúti főraktárnok, munkái életének 67. évé­
ben elhunyt. Földi porrészeit f. hó 13-án 
helyezték örök nyugalomra nagy részvét 
mellett a róm. kát. egyház szertartása szerint.

— Az iparos tanú lók kultur törek­
vései. A lévai iparostanuiók — amint azt 
már jelentettük —, a magyar tanoncotthon 
keretében Önképzőkört alakítottak, amelyben 
szellemi megerősödésüket szolgálják. Vasár­
nap délután már figyelmet keltő életjelt is 
adott magáról a nyilvánosság előtt ez az ön­
képzőkör. A Katolikus Kör nagytermében 
műsoros délutánt rendezett, hogy annak jö­
vedelméből könyvtárat gyarapítsa, tagjainak 
továbbképzését előmozdító hasznos könyvek­
kel. A lévai társadalom, dicséretére legyen 
mondva, egyszerre felfigyelt erre az ifjúsági 
megmozdulásra és a kör nagytermét teljesen 
megtöltötték az érdeklődők. D) nem az ipa­
rosok! Az iparosok, tisztelet a csekélyszámu 
kivételner, nem kiváncsiak arra, hogy mint 
erjed, alakul és formálódik itt a jövő iparos­
társadalma ezeknek a fiuknak és leányoknak 
a lelkében. Az önképzőkör első nyilvános 
szereplése ünnepélyes keretek között zajlott 
le, m*rt  megjelentek ott a J írási Migyar 
Közművelődési Testület, a SzMKE, az ipa- 
rostanoociskoia felügyelőbízottsigának, a 
tantestületnek és az ipartársuia nak a kép­
viselői is és számos tisztviselő a járástól es 
a varostól. Dóka Sándor igazgató, az otthon 
vezetője megnyitó beszédében hangot adott 
az ipirostanulók jóra és szepre törekvő lőnek, 
amelynek hézagpótló kerete az önképzőkör, 
amelyet a magyar társadalom figyelmébe és 
támogatásába úján1. Kiemelte, hogy a varos 
éleiére nem lehet kőzömoős az, hogy itt mi­
lyen lesz a jövő ipa^ostaraadalma, em3ly a 
város gerincét alkotja és jelentős szerepre 
hivatott a közéletben is. Juhász Ltjos nyom­
dász tanuló talpraesett prológjában tré­
fásan azt fejtegette, hogy a mai inas mlr tel­
jesen elüt régi rakoncátlan ko légájatól, hi­
szen a mai tanulók mar nagyobb iskolázott­
sággá! kerülnek a műhelybe, igy életük ős 
törekvéseit is mások s természeteién na­
gyobb összhangban állnak a kor követelmé­
nyeivel »s. Ezután két egyfelvooásos bohó­
zatot mulattak be a következők szerep ősé­
vel ; Tamás Lenke, Molnár Gáza, Juhász 
Lajos, Stefánek Ilus, Major Manci, Dcbrovolny 
László, Veres Boriska, Gergely íren, Orbán 
Erzsiké, Medó Sindor, Széli Ödön, Kakodi 
János, Sighi János. Eiaö színpadi szereplé­
sük igazán kellemes meglepetést keltett. Bella 
Margit egy költemény drámai erejű elszava- 
iásával aratott sikert. A kis Hanuszka Juliska 
sok egyéni bájjal és szépen előadott magyar 
nótáival zugó tapsokat aratott. Ha kifejlődik, 
műkedvelői színpadjainknak egyik erőssége 
lesz. Nagy tetszést kelteitek a magyar ruhá­
ban előadott magyar táncok is, melyeket Or­

bán Bózsike—Széli ÖdÖD, Király Irén—Dob- 
rovolny László, Gáspár Juci—GyÜrky Zoltán 
mutattak be. A műsor végével Antal Gyula 
városbiró, az iparostanonciskolai felügyelő­
bizottság elnöke köszönetét mondott a kö­
zönségnek a megértő támogatásért, köszö­
netét mondott az ifjúságnak nemes törekvé­
séért. Rámutatott arra, hogy a mai súlyos 
viszonyok közepette csak a szellemileg kel­
lően felvértezett egyenek állhatják meg jól 
a helyüket, ebből a tekintetből keli támogatni 
az iparostanulók önképzésére irányuló törek­
vést.

— „Három ember a hóban" ötöd­
ször. A Kath. Kör szópsikerű zenősvigjáté- 
kát f hó 18 an, kedden este ötödször adják 
elő. Ez lesz az utolsó előadása ennek a szép 
darabnak. Jjgyek elővétele a Kórben.

— A Járási Magyar Közművelő­
dési Testület; f. hé 19-iki, szerdai nép­
szerű tudományos előadói estjén dr. Miklós 
Jenő kálcai orvos tart előadási a játék szo­
ciális jelentősége címen. Kezdete negyed 9 
órakor, a belépés díjtalan

— Tö megtámadás a becslést 
végző járásbiró ellen. Az újbányái járás­
ban fekvő Erdősurány községhez tartozik 
közigazgatásilag Pacsno tanya. Itt lakik a 
S ovenska Banka egyik adósa, Repiszky 
György. Hétfőn bírósági becslés vo'.t az el­
adósodott gazdánál, miközben zendülésszerű 
jelenségek zajlottak le ott. A csendőrség ed­
dig húsz férfit, több nőt és a községi bírót 
is letartóztatta. A bírót azzal gyanúsítják, 
hogy összejátszott a támadókkal és erélyesebb 
fellépéssel megakadályozhatta volna a zen*  
dülést. A jelentés szerint az eset a követ­
kezőképpen zajló t le: Ai újbányái járásbiró, 
Stasay János, a S ovenská Banka újbányái 
fiókjának vezetőjével, Hoch Ferenccel, meg­
jelent Pecsno tanyán, hogy felbecsülje Rs- 
piszky György gazda vagyonát. Repiszky nem 
volt otthoD, helyette iegényfiai fogadtak őket. 
Stasny elmondotta, milyen megbízatással 
jött, azonban megnyugtatta őket, hogy árve­
résre egyelőre nem kerülhet sor, mert leg­
feljebb csak szeptember után lehet erről szó. 
A járásbiró mar éppen hozzákezdett a jegy­
zőkönyv szövegezéséhez, amikor feltűnt néki, 
hogy a ház e ott vagy húsz falubeli asszony 
jelent meg. A községi biró, aki szintén rászí­
vott a becs ésben, ekkor ezekkel a szavakkal 
fordult a járásbiróhoz — Baj van biró ur, 
agyon akarják ütői I A járásbiró figyelmez­
tette a lakásba behatoló asszonyosat, hogy 
hivatalos minőségben van itt és su yos kel­
lemetlenségbe keveredne < bele ha zavarják 
öt Amikor látta a fenyegető hangulatot, me­
nekülni akart, azonban ekkor már a ház 
előtt mintegy negyven férfi botokkal é« vas­
villákkal felfegyverkezve állta útját. Siaany 
járásbiró ismét figyelmeztette őket, hogy hi­
vatalos miaöségben van itt, tehit nem tör­
ténhetik semmi é e bántodáss. — 11*  biró, 
úgy ceak üsátek öt! — mondta valaki a 
tóm igDan s maris négy férfi rohant rá, akik 
hátulról úgy fejbesujtották, hogy lezuhant a 
fődre, ezután, őssze-viseza rugdosták, majd 
újabb hat ütést mértek rá és kövekkel do­
battak. A 35 éves járásbiró ekkor minden 
erejét összeszedve, feltápiszkodott a fő dről, 
futásnak eredt, azonban három férfi utolérte 
őt és ismét olyan súlyosan megbunkózta, hogy 
megint e.vesztette az eszméletét. A feldühö­
dött tömeg ekkor a mozdulatlan testet — 
abban a hiszemben, hogy a biró meghalt — 
bodobta az árokba és a tömeg is elmene­
kült. A patak vizétől magahoz tért a több 
sebből vérző járásbiró és a szomszéd község 
felé meaekült. ahol azután a bíró lakásában 
első 8eg)lyb3Q részesítetté;. A j irásbiró tár­
saságában levő bankhivatalnoknak is alapo­
san kijutott az ütésekből és csak úgy tudott 
menekülni, hogy a patak medrébe esett. 
Siasny járásbiró Pozsonyba utazott és jelen­
tést tett az esetrö az illetékes hatóságoknál.

— A töhöli műkedvelő ifjúság f. 
hó 23-án a szegény tanulók segélyezésére 
táncmu'atsággal egybekötött azioielőadaat 
rendez. Színre kerül A tolouc népszínmű és 
A csodasip vígjáték.

— A nagy*aluai  rét. énekcar f. hó 
23 án jótékonycélu táncmulatságot rendez. 
Színre kerül a Jahászlegény, szegény juhász 
legény c. daljáték és A csodaernyö bohózat.



BARS6

— Egy múzeum katalógusának 
margójára a címe Fája Tibor beszámoló­
jának, melyet a lévai múzeumról tart a po­
zsonyi rádióban kedden, február 18 án d. u. 
17 óra 40 percea kezdettel.

— Véget ért a szabómunkások 
bérharca. Jelentettük, hogy a lévai magyar 
szabómunkálok a kollektivszerzödés és a bé­
rek emelése érdekében f. hó 4-én sztrájkba 
léptek. A két fél között e hó 13 án sikerült 
a közeledést létrehozni és ezzel a bérharc 
véget ért. A munkaadók ób munkások meg­
bízottjai az ipartársulat helyiségében este 
nyolctól hajnali két óráig tárgyaltak a sztrájk 
likvidálásának módja felett, amit kö'caönós 
engedékenységgel sikerült elérni. Az uj bér­
szabály és a megalkotott kollektív szerződés 
másnap azután a járási hatóság által jóvá­
hagyást Dyert.

— Egy kisleány tragédiája.’Szom­
baton délután 2 óra tájban a Kálnai utcá­
ban a Fried-féle autóbusz elgázolta Sacber 
Évi hat éves leánykát, Tennenbaum vendég­
lős unokáját, akinek mindkét lába eltörött 
s a kórházban, ahová felazállitották, az a 
vélemény, hogy aligha lehet megmenteni az 
életnek. Az autóbusz sofíőrje kihallgatásakor 
azt vallotta, hogy kisgyermekek egy kocsira 
kapaszkodtak és a kislányt, amidőn a kocsi­
ról leugrott, kapta volna el az éppen arra 
haladó autóbusz sárhányója. A vizsgálat csak 
most indult meg, midőn jelentésünket Írjuk.

— Csendőri hirek. A csendőrség az 
állatvédelmi rendelkezések alapján büntető 
eljárást indított Pavlik János éiesfalusi föld­
műves ellen, aki tehenét nem fejte meg s 
úgy hajtotta fel a lévai vásárra. A megduz­
zadt tőgy természetesen nagy fájdalmat oko­
zott az állatnak. — Bakabányán több ebtu­
lajdonos kutyáját nem vezette elő az elren­
delt oltáshoz, a büntető eljárás megindult 
ellenük. — Gavela Pál garamszőlősi lakos a 
napokban vadászterületén találkozott Har- 
mady István szintén azőlősi lakossal, akinek 
fegyver volt a kezébeo. Amidőn Ihrmady 
észrevette Gavelát, s fegyvert eldobta. Ga 
vei a a fegyvert, amely egy átalakított kato­
nai fegyver volt, beszolgáltatta a csendőrség­
nek, amely a büntető eljárást megindította. 
Harmady nem rendelkezett fegyvertartási en­
gedéllyel.

— ▲ Víg özvegy az Apollóban. 
Lehár diadalmas zenéjü operettje: A vig öz­
vegy filmvákozata kerül ma este bemuta 
tásra Maurice Chevalierrel és Jeanette Mac 
donalddal a főszerepekben. Lubitsch szép 
rendezése teljesen vissza visz a gondtalan 
múltba. Hétfőn, kedden, szerdán nagy nép 
rajzi film, eszkimó dráma: Nagy szerelem a 
sarkkörön túl. Eredeti eszkimó szereplőkkel*  
Csütörtöktől a Táncoló Vénus, pompás operett.

— Az Oiient is Lehár-liliwet fog 
forgatni f. hó 21-től, mégpedig Eggerth 
Mártával megy a Csókra születtem, melyet a 
Clo-G'.ó operettből dolgoztak filmre. Ma este, 
hétfőn és kedden Hsnsi Niese utolsó filmje: 
A rendőri híradó jelenti, megindító detektiv- 
dráms, a másik főszerepben Olga Csehová. 
Szerdán és csütörtökön Burian-fiiml Egy 
éjszaka hőse, énekes vígjátékban fog brillí­
rozni a nagy komikus.

A verebélyl jelmezbalra felkészülve 
áll jelmez kölcsönzőm. Diákestélyekre jel­
mezek félárbaD, WIDDER.

Férfiing vasár, pullover újdonságok, 
gyönyörű lenvászon térítők, fehérnemű sely 
mek HOLZMANN BÓDOG cégnél. Szlovén- 
szkó egyik legnagyobb szőnyeg, függöny és 
takaró raktára. Az olcsó maradékvásár még 
tart.

Tavaszi újdonságok már naponta 
érkeznek a WIDDER divat céghez.

Ellsabeth Arden a világ legelső 
kosmetikusnője pontos utasítást és tanácsot 
ad Önnek arcbőre otthoni ápolására és ke­
zelésére. Forduljon bizalommal szakszerű ta­
nácsért az egyedáru8itóho7, ki pontos felvilá­
gosítással szolgál. PICE ENDRE medicina! 
drogéria Levicén.

Uj kulturegzieztencia a nők­
nek 1 Nagyon kevés foglalkozás akad, amely­
nek a gyakorlásával egyidejűig kulturmisz- 
sziót is teljesítene az ember. Ezen igen ked­
ves és amellett a jelenlegi gazdasági kon­
junktúra mellett is aránylag a legrövidebb 
idő alatt már biztos egzisztenciát nyújtó fog- 
hlkozáiok egyike — * modern kozmetika 
iparszerü gyakorlása. Éppen ezért minden 
intelligens nőnek az ideálja kell, hogy legyen 
ez a foglalkozás. Tessék ingyenes felvilágo­
sítást kérni a Ipgközelebbi tanfolyamokról. 
Cim: Wiener Kosmetik, fschschule, Wien, 
I. Kii’tnerstrasse 21.

Hölgyek figyelmébe I A fűzőszak­
mába vágó mindennemű munkát, valamint 
speciális orvosi előírásnak megfelelő beteg­
fűzőket a legújabb fazónokban tökéletes ki­
vitelben készítek. Állandóan raktáron tartok 
és rendelésre is készítek kézimunka selyem 
fehérneműt és kelengye dolgokat. — GITTA 
SEREK fűzőszalon, Báthy László tér 3.

Nagyságos asszonyom I Feltétlenül 
várja meg a világhírű Lalaghé kozmetikai 
készítmények asszisztensnőjét, “ki rövid időn 
belül teljesen dijtalanul fogja Önt kozmetikai 
szaktanácsokkal ellátni Ph. Mr. PREISICH 
drogériában Láváo, Szepessy u. 1.

Köszönetnyilvánítások.
A Lévai Dalárda teadélutánia a legtel­

jesebb siker jegyében zajlott le. Ez elsősor­
ban városunk agilis, a magyar dalkultura 
jelentőségét megértő, lelkes hölgyeinek kö­
szönhető, akik fáradságot és áldozatot nem 
kiméivé szorgoskodtak az est sikeréért. A 
Lévai Dalárda választmánya hálásan köszönti 
mindazokat, akik ezen kedves est sikeréhez 
úgy anyagi, mint erkölcsi támogatásukkal 
házzájárulni szívesek voltak, köszöni a há­
ziasszonyi tisztséget ellátó Heckmann Ist­
vánné, Stugel Sándorné, Prachár btváoné, 
Turpinszky Józsefné urhölgyek fáradozását

A lévai konfekcióé szabók hálás köszö- 
netüket fejezik ki mindazoknak a munkások­
nak, kisiparosoknak, kiskereskedőknek, akik 
sztrájkunkban úgy erkö'csileg, mint anyagi­
lag támogattak és ezzel segítettek nekünk, 
hogy emberségesebb kenyeret küzdhessünk ki

S te fan Kudela.

Köszönetét mondunk a bírósági tiszt­
viselői karnak, az ügyvéd uraknak, úgyszintén 
mindazon jóbarátoknak, ismerősöknek és jó­
akaróinknak, akik felejthetetlen jó férjem, 
illetve édesapánk elhunyta alkalmával őt 
végső útjára elkísérni szívesek voltak és 
részvétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek.

özv. Vankovic Józsefné 
és gyermekei.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket mind­
azon rokonoknak, jóbarftoknak, ismerősök­
nek, kik felejthetetlen drága jó férjem, édes 
atyánk elhunyta alkalmával mély fájdalmun­
kat enyhíteni szívesek voltak és őt végső 
útjára elkísérték.

özv. Pigmond Gyuláné 
és gyermekei.

10511 — 936. szám.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a városmajorban 

összegyűlt istállótrágya és a város utcáiról 
összegyűlt szemét trágya folyó évi február 
hó 23-án, vasárnap d. e. fél 12 órakor 
a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni.

Léva, 1936 február 15.

ANTAL, városbiró.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Bartos László és Dreliéka Mária 

leánya Edit Ilona. — Uradnik István és Ondraöka 
Anna fia Marián Milán. — Gorzik Veronika fia 
László. — Dr. Hatrik János és dr Wagner Ilona 
leánya Éva Mahulena. — Ing. Ziika Jaromir és 
Hubená Vlasta fia Jaromir. — Farkas József és 
Szabó Ilona leánya Jolán. — Sáfár János és Zatko 
Katalin leánya Ilona.

Házasság. Bernáth Lajos Szilva Erzsébet ref. 
Halálozások. Erdős Mihályné sz. Bankházi Ro­

zália 41 éves. — Simovics Gyuláné sz. Takács Má­
ria 56 éves. — Vankovics József 47 éves. — Pig­
mond Gyula 51 éves. — Dobrova János 67 éves.

A „Bars" rádió műsora
Vasárnap, február 16.

BRATISLAVA. 19.55 Előadás. 18.10 Magyar 
kamarazene. 22.35 külpolitikai negyed ra.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Ref istentisztelet. 
II Rk. mise. 12.30 Operaházi zk. 13.45 Világhiradó 
14 Gramofon. 15 Gazdasági előadás. 15.50 Pertis 
cigzk. 16.30 Felolvasás. 17 Zenedélután. 18.20 Elő­
adás. 18 50 Szalonzene. 19.55 Sporteredmények. 20.10 
Operettrészletek. 23 Lakatos cigzk.

PRAHA. 9 50 Szalonzene. 12.20 Vonószene. 
22.35 Gramofon.

WIEN. II Zene. 17 Magyar vonósnégyes. 18.10 
Rádiózk. 20.05 Farsangi est. 22.20 Hegedüjáték. 23 
Közv. a Continental Szállóból. 24 Tánczenedalok.

Hétfő, február 17.
BRATISLAVA. 13.40 Hirek. 17.40 Felolvasás.

22.15 Hirek. 22.30 Szlovák nyelvtanfolyam.
BUDAPEST. 12.05 Czicza cigzk. 13.30 Hangv.

16.10 Diákféióra. 16 Honvedzk. 18 Munkásfélóra. 
18.30 Magyar nóták zongorán. 19 Csevegés. 19.30 
Operaházi zk. 21 Gramofon. 22.05 Gertler-vonós- 
négyes. 23.10 Sárai cigzk.

PRAHA. 15, 17.25, 19 Gramofon. 20.05 Hangv.
22.15 Gramofon.

WIEN. 12.20 Zene. 14, 16.05 Zongorahangv. 
17.25 Gramofon. 20.05 Hangv. 22.10 Szalonnégyes.
23.15 Becsi zene. 23.45 Tánczene.

Kedd, február 18.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 

Hirek. 17.40 „Egy muzeum katalógusának margó­
jára- Feja Tibor előadása. 17 50 Zongorahangv.
18.10 Munkásnegyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST . 12.05 Gramofon. 13.30 Szimfoni­
kus zk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Regény­
ismertetés. 17.20 Szalonzk. 18.10 Előadás. 18.40 
Énekhangv. 18.15 Szimfonikus zk. 20.30 Magyari 
cigzk. 21.45 Operaházi zk. 23 Erőss jazz-zk.

PRAHA. 17.20 Zongorahangv. 17.50 Gramofon. 
19.40 Dalok. 21.15 Rádiózk. 22.20 Vonósnégyes.

WIEN. 12, 13.10, 14, 16.05 Gramofon. 17.30 
Dalok. 20 Gaudriot-jazz. 22.10 Hangv. 23 05 Zon­
gorahangv. 23.35 Zene.

Szerda, február 19.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 18.15 Elő­

adás. 22.15 Hirek.
BUDAPEST 12.05 Lakatos cigzk. 13.30 Sza­

lonzene. 16.10 Diákfélóra. 17 Gordonkahangv. 17.30 
Versek. 18 Gramofon. 18 55 Elbeszélés. 19.25 Ope­
raház előadása .Bohémélet**  dalmű 4 felv. 22.35 
Pertis cigzk.

PRAHA. 17.40 Gramofon. 19.25 Fuvószene. 20.20 
Énekhangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 16.05 Gramofon. 18.55 
Operaelőadás. 23.15 Jazz.

Csütörtök, február 20.
BRATISLAVA. 10.10, 13.30 Hirek. 17.40 Női 

negyedóra. 17.50 Hangv. 18.10 Gazdasági negyed­
óra. 22.45 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzene. 13.45 Énekhangv.
16.10 Felolvasás. 17 Gazdasági előadás. 17.30 Hangv. 
18.20 Előadás. 18.50 Farkas cigzk. 19.50 „özv. Var­
ga Abrisné" színjáték 1 felv. 20,45 Külügyi negyed­
óra. 21.05 Gramofon. 22.20 Vonósnégyes. 23.20 
Mándits jazz-zk.

PRAHA. 18.45 Gramofon. 19.35 Rádiózk.
WIEN. 12 Zene. 13.45, 16.05 Gramofon. 17.35 

Dalok. 20.45 Dráma. 22.10 Szimfónikusok. 23 35 
Közv. a schönbrunni kastélyból.

Péntek, február 21.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.50 Re­

gényrészlet. 18.10 Előadás. 22.20 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13 Szalonzk.

15.10 Diákfélóra. 17 Bodrics cigzk. 18 Előadás. 18.30 
Hárfahangv. 18.55 Előadás. 19.25 Operaház előadása 
„Azra“ mese 3 felv. 22.20 Farkas cigzk. 23.10 Gra­
mofon.

PRAHA. 19.55 Tarka est. 21 Rádiózk.
WIEN. 12, 14 Gramofon. 15.20 Hangv. 17.30 

Dalok. 19.45 Szimfónikusok. 22’10 Rádióegyveleg.
23.10 Katonazk. 0.20 Gramofon.

Szombat, február 22.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 „Piros 

Julcsa lakzija**  hangjáték. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 13.30 Hangv. 16.10 

Mesék. 17 Zongorahangv. 17.45 „Helyet az ifjúság­
nak- vígjáték 3 felv. 19.35 Gramofon. 20 Elbeszé­
lés. 20.30 Utry Anna magyar nótákat énekel. 21.50 
Bpesti Hangv. Zenekar. 23.15 Vajda jazz-zk.

PRAHA. 15, 17.15, 22.15 Gramofon.
WIEN. 12, 14 Gramofon. 17.25 Zene. 19.25 

Operett-est. 22.10 Gramofon. 23.05 Jazz.
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— Az LTE élarooB bálja. A Lévai 
Torna Egylet tiz éves fennállása alkalmából 
f. hó 8 án este a Városi Vigadóban nagy­
sikerű álarcos bált rendezett. A lelkes és 
agilis rendezőség gyönyörű keretek között 
rendezte meg ezt a reprezentációs bált. A 
Vigadó termét az LTE színeivel Ízlésesen 
díszítették fel. A színpadot csinos télikertté 
alakították. Igazi farsangi hangulat uralko­
dott itt ezen az estén. Tiz órakor megszólal­
tak a zenekar kürtjei, jelezyrn a mulatság 
megnyitását. Vas Jenő a tornaegylet elnöke 
tartalmas beszédében méltatta az LTE tiz 
éves működését és kérte a közönség további 
pártolását az egyesület részére. Majd a ze­
nekarok vidám indu ója mellett bevonultak a 
terembe a szebbnél szebb jelmezesek és meg 
nyílt az idei farsang legszebb, leghaogula- 
tosabb mulatsága. — A rendezés körül dr. 
Korpás László, Schlesinger Bi'a és dr. Weisz 
László tejtettek ki nagy tevékenységet. — A 
jelmezverseny dijait ezek nyelték. Női jel­
mezverseny: 1. Egyiptomiak: Weinberger
Lászlóné és dr. Vid icska Jaros’avné, 2. A 3 
kis malac: dr. Huberth Páiné, dr. Sós Lász- 
ióné, Műnk Lászlóné, 3. LTE 10 éves jubi­
leuma : Boros Béláné. 4. Hárlekin: Gombos 
Lilla, Érsekújvár. 5. Bécsi valcer: Trebitsch 
Aladárné. 6. Sisters X: dr. Weisz Lászlóné, 
Aisópél, 7. Barasztáncosnő csoport: Hegyesi 
Vera, Berger Lilly, Schlesinger Edit, Zsitva- 
ujfalu, 8 Carioca: Braun Józsefné, 9. Ko­
zák : prof Lichtensteinová, 10. Hindu: dr. 
Horny Miklósné, Zseliz, 11. Tiroli: Neumann 
Ibolyka, Fegyvernek, 12. Dianna : Gál Gizi,
13. Magyar menyecske: Bucker Árpádné,
14. Magyar lány : Országh Alexandra, Kör­
möcbánya, 15. Piroska : Steiner Zsuzsi. 16. 
Iskolásfiu: Gíüawald Edit, 17. Teababa : Roth 
Ella, Zseliz, 18. Húsvéti tojás: Habrik Klára, 
Eger, 19. Tengerész: Lengyel Márta, Ipoly­
ság. 20. Éj csillaga: Vas Manci, Csata. — 
Férfi jelmezverseny : 1. Farkas : Fercsek Nán­
dor, Budapest, 2. Hevesmegvei vőfély : 
Györgyi Jenő, 3. Nagymama: Widder Jenő, 
4. Albán: Rozsnyó József, 5. Medve és tán- 
coltatója: Ujlaky Ottó és Tóth János, 6. 
Tengernagy: Szilassy Sándor.

— 15 évig adómentesek ’esznek 
az ul hazak, kislakások 25 évig-. Az 
építkezés előmozdításáról szóló uj törvény 
tervezete miniszterközi megbeszé'és tárgyát 
képezi már. A 4 uj törvény egyesíti az épít­
kezés előmozdítására vonatkozó eddigi négy 
legfontosabb törvényt: az ingatlanok elide­
genítéséről, az építéseknél nyújtandó könnyí­
tésekről, az adó és illetékmentességről és ál­
lami garanciáról, végül a bérleti ügyekben 
működő választott bíróságról szóló törvénye­
ket. E törvények hatálya nagyobbrészt 1935- 
ben már lejárt. Mivel az uj törvény foly­
tán feleslegesekké válnak, nem hosszabbítják 
már meg érvényüket. Az uj törvény legfon­
tosabb rendelkezései az uj építkezéseknél és 
házjavitásoknál nyújtandó adó- és illetékmen­
tességről szóló intézkedések. A törvény ter­
vezete nem honorálja ugyan teljesen az épí­
tészek szervezeteinek kívánságait, de mégis 
jelentékenyen kibővíti az 1927. évi egyenes 
adótörvényben meghatározott ideiglenes adó­
mentességek körét. A törvényjavaslat 38—41. 
szakaszai következőképen szabályozzák a 
kedvezményeket: Azon épületeket amelyek 
1938 december 31-ikéig elkészülnek, 15 év 
tartamára házadómentesség illeti meg, ha az 
egyenes adókról szóló 1927. évi törvény 134. 
§-ában említett épületről van szó. Ha pedig 
e törvény 136. § a szerint i kis lakásokból és 
kis üzemi helyiségekből álló épületekről van 
szó, akkor az adómentesség 25 évig tart. A 
házadómentes épületek felmentést nyernek a 
házbér utáni vagy a használt helyiségek utáni 
adók alól is és pedig a 134. § bán emiitett 
épületek 10 évig, a kis lakásokból és a kis 
üzemi helyiségekből álló házak pedig 20 évig. 
A törvényjavaslat átveszi az építkezések elő­
mozdításáról szóló eredeti törvényben foglalt 
illetékkedvezmények legnagyobb részét is. 
Nem hosszabbítja azonban meg a törvény 
azon adómentességet, amelyet az 1930. évi 
törvény házadaptálások esetére állapitolt meg. 
sem pedig az ingatlanok értéknövekedésének 
adómentességét. Ezen adaptálásokat a tör­
vény érteimében 1932 végéig kellett keresz­
tülvinni. A tapasztalat szerint ugyanis e ked­

vezmények csak az eladónak jelentettek 
hasznot, anélkül, — hogy az elsdott ingatla­
nok forgalmi értékét csökkentették volna. 
Állami garancia engedélyezése iránti kérel­
mek ugyan nem az uj törvény szerint, bé­
lyegmentesek. A hatályukat vesztő többi tör­
vények rendelkezéseit a legnagyobb részt 
átveszi az uj törvény javaslata és 1938 vé­
géig hosszabbítja meg érvényüket.

Közgazdaság*.
A műtrágyákkal való vissza­

élések és csalások
mindinkább előforduló kellemetlen jelenségei 
a gazdálkodásnak, amiről már sok esetben 
az újságok is megemlékeztek. Lelkiismeretlen 
csalók több száz esetben súlyos károkat 
okoztak a gazdaközönségnek, ami a földmi- 
velésügyi szervezeteket arra indította, hogy 
nyilvános feihivásban óvják a gazdákat isme­
retien egyénektől való ketes mütragyafélék 
bevásárlásától. A mütrágyabeszerzés bizalom 
dolga, hiszen a szakember sem ktp^s csu­
pán puszta tekintetre a műtrágya értekét 
felismerni.

Az egyesült belfö'di szupsrfoszfátgyársk 
a mütrágyakereskedelem ezen jellegzetessé­
gének kiküszöbölésére ezután minden szuper- 
toszfátzsákot egy színes „Szavatossági 
p oaibavaiu látnak el, hogy ezáltal az eset­
leges szaktudással nem rendelkező műtrágya­
vevőknek is feltétlenül a tejes értékű tnü- 
trágyavételt biztosítsák.

Érnek folytán lehetővé tették minden 
gazdálkodónak, hogy az első pillantásra 
szembetűnő .Szavatossági p'omba*  által meg 
ismerheti a több m nt 70 éve éghajlatunk­
nak és talajainkon sikeresen bevált 1G—18 
%-os vizben oldódó foszforsavat tartalmazó 
valódi szuperfoszíatot.

Mai számunkhoz egy földmi vetési szak­
naptárt csatolunk, melyen az uj színes sza­
vatossági plomba eredeti ábrája látható. E 
naptárral a zsebében minden gazaa mű- 

I trágyakészlete beszerzésénél védve van a 
károsodástol.

• SPORT •
Rovatvezető: Boros Béla

Ma délután tartja az LTE első tréningjét, 
amelyen minden igazolt játékos köteles megjelenni.

A déli kerület tavaszi fordulójának sorsolása :
Március 8. Léva—Galánta, Zseliz—Sala, Tar- 

doskedd—Ipolyság, Párkány szabad.
Március 15. Sala —Léva, Párkány—Zseliz, Ga­

lánta—Ipolyság, Tardoskedd szabad.
Március 22. Válogatott.
Március 29. Zseliz — Tardoskedd, Párkány— 

Ipolyság, Sala—Galánta, Léva szabad.
Április 5. Léva—Párkány, Tardoskedd—Galán­

ta, Ipolyság—Sala, Zseliz szabad.
Április 19. Léva—Zseliz, Galánta Párkány, 

Tardoskedd—Sala, Ipolyság szabad.
Május 3. Léva—Tardoskedd, Zseliz—Ipolyság, 

Párkány—Sala, Galánta szabad.
Május 10. Szabadnap.
Május 17. Ipolyság—Léva, Galánta—Zseliz, 

Tardoskedd—Párkány, Sala szabad.
Jövő vasárnap, febr. 23-án lesz az LTE évi 

rendes közgyűlésé, illetve tisztujitása megtartva, — 
d. e. fél 11-kor a Kaszinóban.

Multheti számunkban közöltük Beinrohr De­
zső (Losonc) hozzánk intézett levelét az LTE— 
LAFC mérkőzés ügyében. Rovatvezetőnk, mikent 
azt már leszögezte, nem akar hírlapi vitába bo- 
csájtkozni. Kénytelen azonban megállapítani, hogy 
mull hó 15-én Beinrohr Dezső ur a következőket 
irta jelentésében a Közép Kerületnek : „Boros bíró 
ur jelentese ellen tiltakozunk, ellene feljelentéssel 
élünk-. Ennek alapján a CsAE MLSz pozsonyi köz­
pontja f. hó 1-én a hivatalos lapban D. 79—936. 
sz. a. felhívta rovatvezetőnket, hogy a további el­
járás megindítása veget! bírói jelenteset egeszitse 
ki. Beinrohr ur feljelentéseben a következő monda­
tokat is írja többek között: „Vagy Kovács LTE 
játékos, aki Menessyt, Spitzet, Zadrobileket ököllel 
püfölte, miért nem lett kiállítva*.  „Igy nem hozta 
fel, hogy Spitz, Menessy, Zadrobilek, Schleicher 
kékre vert arccal jöttek vissza Losoncra". „Mit em­
leget Boros bíró ur Németh játékost, mikor az 
Vigh ipolysági játékos volt, akii Boros ur éppen 
olyan jól ismer, mint jó magam". Kénytelen vagyok 
leszögezni, hogy Vigh játékos Beinrohr ur előzetes 
tudtával es beleegyezésével játszott az LTE-ben, 
erre az IFC-töl is meg volt az engedélye. A csapat 
összeállítását, tekintve, hogy bírói jelentő lap nálam 

nem volt, egy papírra sajátkezüleg irta le nekem 
Beinrohr ur es irta alá, ezt a Szövetségnek felkül­
döttem f. hó l-én. A bírói jelentést 1935 november 
11-én postára adtam, a Deli Kerület ez ügyben 
már nov. 13-án meghozta Ítéletét, az LTE és a ki­
állított Horváth LTE játékos ellen. Végül megálla­
pítottam, hogy Hegedűs József Apátfalvai SC játé­
kosa is játszott a LAFC színeiben, de ez a Beinrohr 
ur által átadott és aláirt játékos névsorban nem 
szerepelt. Végül a LAFC köteles lett volna a sza­
bályok szerint 48 órán belül illetékes kerületének 
jelentest tenni, illetve a 3 kiállított játékos jegyző­
könyvét beküldeni. Ezt csak 1936 január 16-án 
tette meg Kohnnal és Schleicher ll-vel, de Ménes- 
syvel meg addig az időpontig sem. Jó magam a 
következőket Írtam a Központnak : „Mindezek alap­
ján igazságos ítéletet kerek, ha én vagyok a bű­
nös, engem is büntessenek meg, de ahhoz feltétle­
nül ragaszkodom, hogy az általam kiállított játéko­
sok szigorú büntetésben részesüljenek* 4. — Végül 
kénytelen vagyok megjegyezni azt, hogy a Beinrohr 
ur által annyira kihangsúlyozott jó sportbarátságot 
a LAFC úgy gondolta fenntarthatónak, hogy az LTE 
által a jubiláris álarcos báljára küldött meghívót 
nem vette át es azt a postával visszaküldte. Arra 
nem akarok kitérni, hogy a Közép Kérület pártat­
lan elnöksége mit irt a Központnak, mert ezt jó­
érzésem tiltja. A vitát lezártnak tekintjük es csak 
az ítélet meghozatala után fogunk nyilatkozni.

VALÜTAARFOLYAMOK
Barsmaoyel Népbank L»«lcs, jelentése

falói.
5-é.xx

feTor.
15-én.

100 pengő — — — 490.50 470.—
100 osztrák schilhng — 474.50 474 50

1 angol font — — — 120.— 121.—
1 amerikai dollár — 23.80 24 20

100 svájci frank — — 790.— 791.50
100 francia frank — — 160 — 161.05
100 líra — _ _ _ 180.- 165.GO
100 nemet asárka - — 730 -• 722.—
100 dinár — — — — 53.— 53.55
100 lei — - — — 14.10 14.15

-3 APRÓ HIRDETÉSEK^
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kéri'mk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Jókaiban n0C5i e“d6, 
ISltilCló Katoai utca 30.

RorkpariA Kak,ll‘b,n 2414 c «• kert- AJwl UuAllU Bővebbet Koháry u 1 138

PnPílWít mérem, 1 liter 6 korona. JJUÍdlLUab SZABÓ DÁNIEL, Polgár
inc*  17 13»

drapéria oldalszárnnyal, 2 ab- XXwllUX lakra, féláron Riadó Keleti 
minta, hotsza 2’Z> méter. BALOGH MICl 
kézimunka és szöv^tkereskedés. 140

‘RnT'in 1'“’r 6 08 8 K polgár£UXHluXuw JÁNOS Tabán u 11 142

A sarokház eiadó. Cím aAdOIUClltSS kiadóban. 143

V^Í^Aa szoba, konyha, speiz, faskamraXXX&lXU április 1. BELLA, Újtelep, I. u. 
_________________ _______ 144 

Bútorozott részére egy szoba kiadó.
Kersék u 23 146TZŐ « A eíY szoba, konyhás lakás a bel- 

varosban. C'm a kiadóban 147

m f| Á DM8Y világos szoba, irodának 
XXXwUlv ls másfelei. Kapuköz 1 148

TClO^A 8£oba, houyha, speiz március XxlatllU 1-től. Kersék u. 13 151

"NTáTnaf ói angol nyelvet tinit ALSTER XN UÁIluw né. Batcsák-sor 2 152

il- figyelmébe I E edó 2 próba V iXXÁUAlUJX baba es egy üvegezett 
szekrény Ladányi u 14 15?.

Érte elitem " 1 köröBséget, hogy a AXbUúlUUXLX Báli u 2 sz. alatti fala­
tozót és tejcsarnokot a mai naptól átvettem. 
Kérem a t közönség további szives pártfo­
gását : W1NTENSTEIN BÖSKI.. 156

3 szob is lakás a belvárosban azon­
nal kiadó. Cím a kadóban

157 200

Háztelek 200 m- eladó B*rsi  u. 26.
Érdeklődni lehet TAMÁSNÉ 
betegsegéiyző. 184



BARS

Ablakrácsok “
háromság tér 2.

Épített tűzhelybe
helyfcerat, lapok, ajtók teljesen jókarban ju­
tányosán eladók. Cim a kiadóhivatalban.

varr, hímez és stoppol a legjobban I

A P 0 L L 0
HAN60S ▼ MOZgÓ

Előnyös fizetési 
felk-íelek

Ha kerékpárját
rendbe akarja hozatni, kevés pénz­
ért. akkor már most az idény elölt 
adja szakszerű javítóműhelyembe.
Halászati cikkek I Vadász­
fegyverek, lőszer és robbantó 
szerek. — Gramofonok és le­
mezek nagy választékban 1! 1

Február 16-án, vasárnap délután
2 vs 4 órakor nagy népelőadás.

VORONCEV
l'gy orosz emigráns drámai le­
folyású éleit. - Főszerepekben : 
Brigitta llelm. A. Scliöalials és 
J. Knotck. — Néphelyárak.'!?

Baroska János
mechanikus és puskamüves e LEVICE, 
Kálnai utca 3. szám. • Telefon: 130. F

Február 16-án, vasárnap este 6 
és :I 4 9 (kakor gálabemutató!

MAURICE CHEVALIER 
az idény legjobb filmjében !! ’ 
Lubitsch Ei nő mesteri rendezése. 
Lehár Ferenc örökbecsű zenéje.

víg özvegy
Gyönyörű operett, gondlahn víg 
élet Parisban l9(J0-ban, tánc, 
ének, pezsgő... feledhetetlen 
film ! További szereplők :

JEANETTE MACDONALD, 
Eduard Ilonon, Minna Gombell. 
l’na Merkel. Fox hangos híradó

Február 17, 18, 19-én, hétfőn, 
kedden és szerdán este a 4 9 
órakor nagy eszkimó dráma’!

Nagy szerelem a sarkkörön túl
Gyönyörű eredeti sarki felvéte­
lek. - A filmen közreműködnek 
Tjarnak sarki falu eszkimói is. 
Főszereplők : W. S. van Dyke, 
Péter Frauchen. - Festői táj, esz­
kimók szokásai, bálnavadászat.

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez

— RÁDIÓVAL!

EREK
Kérje még 111a a legmodernebb háló­
zati rádiókészülékek vételkötelezettség 
nélküli bemutatását a legrégibb szakiizlct^ü Y

RALID CEKTRAL -
ÁRUHÁZÁTÓL ® • • LÉVÁN.

Telefunken, Telegrafia — Schaub,
Brown - Boveri - Minerva, 
Mikrophona, Modry Bőd, 
Empo, Irou, stb., stb. O

RÁDIÓ es AUTÓ AKKUMULÁTOROK 
meghízható töltésé a legmodernebbül 
njonnan felszerelt berendezéssel !! ! ’ !

Február 20, 21 és 23-án, csü­
törtökön, péntekén és vasárnap 
este az idény egyik legjobb, 
amerikai filmjének bemutatója’

•
JOAN CRAWFORD 

CLARK GABLE, 
RÓBERT MONTGOMERY, 

a három legkedveltebb amerikai 
filmszínész. legjobb szerepe;

TÁNCOLÓ VÉNÜS
A film tele lánccal, kalandokkal 
és szebbnél szebb nőkkel. To­
vábbi szereplők: May Robinson, 
Glória Ney és Nelson Eddy. 
FOX legújabb hangos híradó.

Megérkezett a

Ára: 1260 Kő

-lermes-Baby
aktatáskában hordozható írógép
lüt^^zázalékos^teljesitmén^

Svájc^yártmán^^Iagysága

28 x 28 cm és 6 cm magas!

SÚLYA TOKKAL 3 és fél kgr.

Részletfizetésre is kapható:

Nyitrai és Tsa
könyvesboltban Léván.

AZ

ORIENT
MOZóÓ 

MŰSORA

Február 16-án, vasárnap d. u. 2 
és 4 órakor nephelyárakkal !!! 

Éj és íílé kilőtt 
Német verzió. - Főszerepekben : 
Karin Hardt, A. Hörbiger 
Élet es halálharc egy megvakult 

apa és két fia között

16-án, vasárnap ’ ,6 és 9 ó.. 17 
és lK-án, hétfőn es kedden 9/.) 
órakor 1IANSI NIESE utolsó 

szereplése a

C. megható detektív drámában. 
Német verzió. További szerep­
lők : Olga Cechová, Paul Ottó, 

Johannes Reimann.

Febr. 19 vs 20-án ’jöés’^ 
orakor csehül beszélő film !

VLASTA BURIAN

Ej) éjszaka Ifc
Kacagtató nagy énekes víg­

játék újdonság.

Nyitrai 6a Társa könyvnyomdája Levice—I^va.

Figyelem ’ Febr. 21-től 23-ig

EGGERTH MARTHA

Csókra születtem
LEHÁR FERENC

Clo-Clo operettje nyomán
készült újdonság.


